
VERBALE DELLA COMMISSIONE COMUNICAZIONE, TERZA MISSIONE E PUBLIC 

ENGAGEMENT 

5 luglio 2023 

Il giorno 5 luglio alle ore 13.00 si riunisce in via telematica su GMeet la Commissione 

di Comunicazione, Terza Missione e Public Engagement. 

Sono presenti: Stefano, Arianna, Nicola, Miriam, Irene, Maria Grazia Proli, Mikol, Laerte, 

Silvia, Christian 

1. Centenario 

Si riguarda insieme la scheda da compilare per la proposta del Dipartimento. Ci si 

interroga su come inserire nella proposta la “presenza di legami con progetti PNRR”, 

ovvero se occorra esplicitare i progetti PNRR in essere nel dipartimento oppure se è 

sufficiente scrivere che la proposta ha dei legami con tali progetti. Si propone di 

scomporre la proposta attraverso la presentazione delle quattro iniziative singole. 

 

Stefano ricorda la questione degli ex alunni per rispondere alle richieste dell’Ateneo e 

sollecita il resto della Commissione a muoversi in questo senso. 

 

 

2. Terza giornata di formazione su PE e Terza Missione 

Si pone la questione relativa alla necessità di aver seguito le due giornate di 

formazione per poter partecipare al terzo modulo. La visione delle registrazioni dei 

primi due incontri sarà il requisito per accedere. 

Stefano propone una pubblicazione con Laboa su Pe e Terza missione di Forlilpsi. Il 

libro può essere sia un momento di riflessione sia una proposta della nostra visione. Si 

propone di fare un indice per cominciare a rifletterci sopra domande quali: 

Che spazio hanno gli studi umanistici nell’ambito della Terza missione e del PE? C’è 

una strada da percorrere? Cosa va stretto e cosa va bene nel modello attuale? Ci sono 

altri modelli? Come si coniugano PE e Terza Missione  con la didattica? 

Il destinatario della pubblicazione dovrebbe essere la comunità scientifica tutta, 

compresi Anvur, Netval, Apenet, Service learning e altro ancora. 

Si apre una discussione sull’opportunità di creare un prodotto del genere e con quali 

modalità. Arianna suggerisce anche di coinvolgere Pierini, Ascani, Catani, Mazzi. 

Christian propone di convogliare il libro all’interno di un progetto.  

 

 

Si torna a parlare della giornata del terzo modulo, per la quale è necessario riempire il 

template e avanzare delle proposte concrete. Irene propone di coinvolgere l’Università 

di Torino che porta avanti il progetto “Un giorno all’Università”; Stefano sta indagando 



nel sistema museale per capire se c’è qualcuno che possa essere coinvolto; Nicola 

propone il progetto Unijunior di Bologna. 

 

 

La riunione si chiude alle ore 15:00. 

 


